



直通车

社区公益项目接受评审

入驻公益组织将获扶持

本报讯 社区公益项目评审会近日在凉城社区事务受理服务中心举行,来自上海市社区服务中心、华东理工大学、区民政局等单位组成的专家评审团对18个公益项目进行评审。此次评审项目全部来自公益性组织,项目内容涉及社会组织培训、社区法律服务、助残综合服务、助老送餐等。项目负责人通过现场演说和答辩,听取专家建议,争取项目支持率。

据了解,按照政府购买服务的思路,通过此次项目评审的公益组织将有机会入驻虹口区社会公益服务组织孵化实践基地。孵化实践基地将建立区财力保障机制,对入驻基地的公益组织,或者登记成立以满足社区公共服务或居民需求为主要服务内容的社区公益性社会组织,经业务主管部门和登记管理机关认定,提供为期三年的扶持服务,包括三年免租费、提供注册场地和必要的办公条件,每年每个社会组织给予5万元的扶持费。

曲姗姗

凉城新村街道多管齐下攻克人口普查工作难点

访万家人 暖百姓心

人口普查工作启动以来,凉城新村街道为突破普查过程中出现的“上门难、普查难”现象,在社区内广泛开展“千人访万家”活动,通过“串百家门、暖百姓心”,将人口普查工作与“察民情、解民意”相结合,突破了一个又一个难点,为人口普查工作的顺利开展“开路”。

党政领导上门宣传

“千人访万家”与“五个联系访问”是凉城社区(街道)党工委在新时期推进社区各级党组织作风建设的抓手。社区(街道)党工委明确街道各党政领导要带头做好人口普查宣传,至少要“进一户门,访一户居民、慰问一名普查员”,通过了解社区动态、体察民意,进一步宣传人口普查知识。街道党政领导带头走访居民,不仅带去党和政府的关爱也

对普查进行了宣传。街道领导还亲自慰问了梦湖苑居委年龄最大的一名普查员,感谢她对人口普查工作的支持。在走访慰问中,凉六居民区的居民向街道领导提出了加设助餐点的建议,街道在了解了实际情况后立即表示,将在居民区老年活动中心安排设点,缓解老人就餐难的问题。

机关干部解民忧

在人口普查中,各居民区遇到了不少拒访户。为了缓解普查

员的压力,街道要求两名机关干部为一组,深入居民区重点破解“钉子户”。华一居民区有一户居民在普查中以现实问题不能解决为由,拒绝接受人口普查。为了让人口普查工作顺利,街道汇集相关部门对这位居民所谓的“现实问题”进行“会诊”。原来这户居民身患重病,家境困难。机关干部共同走访了这户居民,表示民政部门将根据实际情况予以相应补助。这样一来,既解决了他的实际问题,也让他化解了心结,卸下了心防,积极配合起普查登记。10月中旬以来,凉城街道的机关干部已经走访了近100家居民,解决了一批群众的实际问题,为人口普查的顺利进行奠定了基础。

居委干部暖民心

居委干部始终战斗在本次人

口普查的第一线。为了进一步做好人口普查工作,居委干部以人口普查中的“千人访万家”为契机,提出了“敲开一家门,温暖一家心”的口号,在人口普查过程中增强人文关怀。

科佳居民区的一户居民,长期不在家。为了让走访顺利进行,居委会书记一方面电话联系这户人家,一方面每天都到他们家门口等候,给这户居民留纸条。在她的耐心等待下,终于找到了这户居民,顺利完成了人口普查工作。

秀苑居委干部带领普查员每家每户上门,每天平均工作10个小时。不少居委干部由于长期跑楼脚上都磨起了泡,却还是坚持一户户上门、一家家登记,确保人口普查工作顺利完成。

梁 萱



凉城社区党员服务中心戏曲志愿者工作室创作的大戏越剧《玉堂春》汇演日前上演。《玉堂春》原为折子戏,经工作室全体志愿者2个多月的共同努力,重新进行了编排和创作。演出得到了社区观众的欢迎和好评。

孟瑞芳 摄

江湾镇街道

开展“走进名企”活动

本报讯 近日,江湾镇街道携手雷允上饮片厂开展了“走进江湾系列活动之走进江湾名企”活动,35名社区居民及社区单位的团员青年参加了活动。

通过实地参观,使生活和工作在江湾的居民与青年人认识到了身边这家百年老厂的光荣历史,也

对我国国粹中药文化有了一定认识。

街道表示,今后还将继续举办“走进江湾系列”活动,旨在通过走进名校名企,带领工作、学习、生活在江湾的人了解江湾蕴藏的丰富资源,提高大家对社区的热爱与认同感。

江轩桐

欧阳路街道

开展赌博机专项整治

本报讯 连日来,欧阳路街道严格按照区政府部署,结合辖区实际情况,开展联合整治,重拳打击利用电子游戏机赌博违法犯罪活动。街道召开专项整治会议部署工作,成立专项整治行动领导小组。随后,由街道综治办牵头,联合工商所、派

出所、文化执法大队等部门组成检查组,深入密云路电子游戏机房,督查赌博型游戏机、无证照电子游戏机经营。此次专项整治活动取得了良好的效果,查处没收了2台赌博机,净化了辖区社会环境,有力推动了社区平安建设工作。

叶子

曲阳路街道

开展卫生安全大检查

本报讯 日前,曲阳路街道针对曲二居委辖区内居民违章占道的投诉,对影响楼道安全的违章现象进行彻底整治,使楼道消防通道恢复畅通,根除了安全隐患。

街道深刻吸取11·15火灾的深刻教训,组织居委在社区范围内进行楼道整治,并结合消防设施安全检查,对楼道消防进行重点检查,保

证高层建筑内的消防通道畅通,并在爱国卫生“四旗”评比中加大了这项考核项目的分值。

检查不仅仅局限于居住区,街道还对辖区内8个建筑(装饰)工地进行了地毯式排查,重点检查消防通道和设施,要求工地负责人提供本人手机号码,加强沟通协作。

欣 闻

倡导世博新理念 低碳讲座受欢迎

本报讯 为了延续上海世博会低碳生活的理念,日前,“绿色世博、低碳生活、健康伴我行”讲座在四川北路社区文化活动中心举行。街道邀请了中国科技馆上海分院的教授为社区居民介绍低碳生活的概念、传授低碳生活小常识,并教导居民如何保持健康的心态,过上低碳生活。

据了解,此次“低碳生活”讲座是四川北路街道“世博同行”系列活动的最后一场。该系列活动包含了医疗讲座、法律知识、心理咨询进社区以及大型为民服务活动等,目前已举办活动近20场。今后,街道将继续从社区居民需求出发,开展此类为民服务活动。

马 婕

物业筑起“防范墙” 把好小区安全关

进入年底,往往是小区治安案件高发的时期,居民稍有不慎就容易给犯罪分子可乘之机。在江湾镇街道聚星苑小区,不少居民感叹,近两年的小区治安环境改善了许多。随着人防技防设施的加强,两年来,小区没有发生过盗窃等治安案件,这都得益于小区内的物业管理和志愿者巡逻队伍。

走进凉城路聚星苑小区,整洁的路面和绿化环境顿时让人感觉心情愉悦。进入小区之前,门卫室保安在规范服务的同时,也保持着高度警惕。小区内,防盗电网、监控探头等围墙技防设施齐全。物业保安定时巡逻,社区居民组成的志愿者治安巡逻队也积极参与小区安全建设。

然而,两年前,这里却是另外

一番景象。据居民介绍,2008年以前,聚星苑小区先后更换了两家物业公司,都因为收费太低、管理不到位等问题导致业主与物业公司不欢而散。2008年11月,民营企业冠好佳物业公司进驻聚星苑,在对小区整体环境进行改造的同时,垫资60多万元进行小区安全建设。

除了人防技防设施建设,以

人为本的服务理念也让小区居民倍感温馨,交口称赞。78岁的俞阿婆是一位独居老人,患有心脏病,物业公司主动将老人作为服务的重点对象,为老人在门卫室安装了遥控门铃,有急事物业公司第一时间上门服务。俞阿婆说,去年7月,自己请人维修煤气表,没想到遭到不法人员欺诈,她第一时间向物业保安求助,才避免受骗上当。

物业的服务受到小区居民的认可,在业委会的召集下,小区居民主动上调了物业管理费用,积极配合小区物业做好小区管理工作。如今,小区环境的改善和物业的贴心服务让小区居民感觉生活更舒心、更温馨。

曲姗姗



为了帮助胶州路特大火灾灾民重建家园,连日来,市民们纷纷慷慨解囊献爱心。四川北路社区三居委老党员杜金梅的小女婿在这次大火中不幸遇难,但她仍强忍悲痛,来到居委捐款一千元。图为居委干部上门探望杜金梅。